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2. vdlikoe, 13.12.2011 Nimi
Opiskelijanumero

1. Laske seuraavien liuosten pH:t, kun lampétila on 25 °C.
a) HNOs-liuos, jonka konsentraatio on 0,05 mol/dm”.
b) NHs-liuos, jonka konsentraatio on 0,05 mol/dm?>. Ky(NH5) = 1,8 - 10~ mol/dm?.
c) NH,Cl-liuos, jonka konsentraatio on 0,1 mol/dm3.

2. 2,0 mol hiilidioksidia, CO,, suljetaan tyhjaan 5 dm? reaktioastiaan. Kun astia
lammitetaan tiettyyn lampdatilaan, hiilidioksidi hajoaa seuraavan tasapainoreaktion
mukaisesti:

2CO,(g)¢>2CO(g) + O, (g)

a) Laske kaikkien kolmen kaasun tasapainokonsentraatiot ko. lampétilassa, kun
reaktion tasapainovakion K. arvo on 2,0 - 10°® tassa lampotilassa.
b) Mihin suuntaan tasapainoasema siirtyy, jos
a. tasapainoseokseen lisatdaan CO-kaasua? Perustele.
b. reaktioastian tilavuutta pienennetdan lampdatilan pysyessa vakiona?
Perustele.

3. Lyijykloridin, PbCl,, liukoisuustulo on 1,6 - 10~ (mol/dm?)? (T = 25°C).
a. Kuinka monta grammaa lyijykloridia liukenee litraan puhdasta vetta (T = 25 °C)?
b. Kuinka monta grammaa lyijykloridia liukenee yhteen litraan NaCl (aq)-liuosta,
jonka konsentraatio on 0,2 mol/dm>(T = 25 °C)?

4. Galvaaninen kenno koostuu magnesiumelektrodista ja normaalivetyelektrodista. Kenno
perustuu seuraaviin reaktioihin 25 °C:ssa:

Mg** (aq) + 2¢e > Mg(s) E°=-2,37V
2H (ag) + 2e > H, (g) E°=+0,00V

a) Kirjoita anodi- ja katodireaktiot sekd kennoreaktio.

b) Kennossa magnesiumionikonsentraatio on 1,00 mol/dm? ja vedyn paine on 101,325
kPa. Laske kennon vetyionikonsentraatio ja pH, kun kennon sahkémotoriseksi
voimaksi (lahdejannite) mitattiin 2,099 V lampdtilassa 25 °C.

5. Maarittele:
a) Katalyytti
b) Komposiitti
c) Puskuriliuos
d) Suprajohde
e) Le Chatelierin periaate



6. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin.
a. Miksi sinkkipinnoite on hyva korroosionsuoja terasrakenteille? Sinkki on rautaa
epdjalompi metalli.
b. Miksi merivedessa korroosio on nopeampaa kuin vesijohtovedessa?
c. Yhdista alkuaine/yhdiste ja sen sovellus:

Pt - suprajohde

TiO, —ruostumattoman terdaksen valmistus
e 5 1 - sementti

YBa,CuO;, - pigmentti
—CaCO; valoa emittoiva diodi (LED)

GaAs - pakokaasukatalysaattori

Vakiot: R=8,314 ) mol* K F=96500A s mol™

Kaavat: 1
0. kertaluku: ¢ =-kt+c, 1.kertaluku: Inc=-kt+Inc, 2. kertaluku: E:kHc_
0
k = A g (Ea/RT)
Kennoreaktio: aA+bB —>pP+rR
RT [PFIRT
o
E(kenno) = E°(kenno) — i e Q=It=znF
Zi= [A] [B]
- - - - e - ..
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